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Συνεργασία INTERAMERICAN – Παρατηρητηρίου
Οδικής Ασφάλειας ΕΜΠ για μετακίνηση χωρίς
ατυχήματα

2020/09/22 10:03 στην κατηγορία ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

Η INTERAMERICAN υπογραμμίζει το έμπρακτο ενδιαφέρον της για τη σύγχρονη
μετακίνηση και οδική ασφάλεια, στο πλαίσιο της εταιρικής ευθύνης για τη
βιωσιμότητα και με την ευκαιρία της Εβδομάδας Κινητικότητας (16 – 22
Σεπτεμβρίου), καθώς και του σταθερού προσανατολισμού του οργανισμού σε
ενέργειες υπευθυνότητας για την ποιότητα ζωής.

Με το μήνυμα «Πιο καθαρή Μετακίνηση, πιο ασφαλής Οδήγηση», ο όμιλος
INTERAMERICAN συνεργάζεται με το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας ΕΜΠ για την
ανάδειξη τρόπων μείωσης της ατμοσφαιρικής ρύπανσης από την οδική
κυκλοφορία, ειδικότερα στις πόλεις. Ταυτόχρονα, από τη συνέργεια αυτή κατά τα
τελευταία χρόνια αναδεικνύονται προτάσεις για λιγότερα ατυχήματα και περιορισμό
των θανάτων στους δρόμους, με αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας και των
ψηφιακών εφαρμογών καθώς και με την καλλιέργεια, κυρίως, ορθής συμπεριφοράς 
κατά την οδήγηση.

Ειδικότερα για την Ασφαλή Οδήγηση, η INTERAMERICAN και το Παρατηρητήριο
Οδικής Ασφάλειας ΕΜΠ έχουν αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες.

Για την πρόληψη των οδικών ατυχημάτων συμβουλεύουν, με τον Δεκάλογο που
ακολουθεί, στην τήρηση του Κ.Ο.Κ., στην αποφυγή απόσπασης της προσοχής και στην
καταλληλότητα της φυσικής κατάστασης του οδηγού, αλλά και της κατάστασης του
οχήματος:

-Φοράμε τη ζώνη ασφαλείας ή το κράνος αν είμαστε δικυκλιστές, ως
αναπόσπαστο μέρος του σώματός μας κατά την οδήγηση. Η κίνηση αυτή πρέπει να
γίνεται αυτοματικά και χωρίς εξαίρεση, και για τη μικρότερη διαδρομή.

-Τηρούμε τα όρια ταχύτητας και γενικότερα, συμμορφωνόμαστε με τον Κώδικα
Οδικής Κυκλοφορίας: κυρίως, την απόσταση ασφαλείας από το προπορευόμενο όχημα,
τη σταθερότητα στη λωρίδα κυκλοφορίας και δεν κάνουμε αντικανονικές
προσπεράσεις.



-Οδηγούμε συγκεντρωμένοι και με προσοχή στην κίνηση του δρόμου, στη σήμανση
και στα μηνύματα για τις κυκλοφοριακές συνθήκες. «Διαβάζουμε» τη συμπεριφορά
των άλλων οδηγών και προβλέπουμε, ώστε να έχουμε την έγκαιρη και ενδεδειγμένη
αντίδραση.

-Αγνοούμε το κινητό τηλέφωνο στο τιμόνι, καθώς και οποιαδήποτε οθόνη. Το
απενεργοποιούμε, εξουδετερώνουμε κάθε δυνατότητα χρήσης και σε έκτακτη
ανάγκη, κάνουμε χρήση μόνο εν στάσει και σε ασφαλή για την ανεμπόδιστη
κυκλοφορία των άλλων, χώρο.

-Έχουμε ελεύθερα-λειτουργικά τα άκρα μας, ώστε να είναι απολύτως διαθέσιμα
κατά την οδήγηση. Δεν δεσμεύουμε τα χέρια μας με άλλα αντικείμενα (καφέ, φαγητό,
τσιγάρο κ.ά.) ή με άλλη δραστηριότητα (αναζήτηση στο ραδιόφωνο κ.ά.).

-Έχουμε πλήρη συνείδηση και είμαστε σε συνεχή εγρήγορση κατά την
οδήγηση. Δεν έχουμε πιεί οινοπνευματώδη ποτά και δεν βρισκόμαστε υπό την επήρεια
φαρμακευτικών ή άλλων ουσιών, που ελαττώνουν τα αντανακλαστικά και την
αίσθηση της πραγματικότητας.

-Φροντίζουμε να έχουμε κοιμηθεί αρκετά και να οδηγούμε «φρέσκοι». Αν
διαπιστώσουμε χαλάρωση και απώλεια αντίληψης λόγω υπνηλίας, σταματάμε αμέσως
την οδήγηση. Το ίδιο κάνουμε και σε περίπτωση που διαπιστώσουμε κούραση.

-«Συνομιλούμε» με το αυτοκίνητό μας, πριν και κατά την οδήγηση. Φροντίζουμε
να βρίσκεται σε καλή κατάσταση (μηχανολογική, ελαστικά, καύσιμα κ.λπ.) και
ελέγχουμε τη συμπεριφορά του οδηγώντας – γνωρίζουμε τα όρια της αντοχής του.

-Προστατεύουμε την ηρεμία και νηφαλιότητά μας, αποφεύγοντας συζητήσεις με
τους συνεπιβαίνοντες και περισσότερο εκείνες που μας προκαλούν ένταση και
εκνευρισμό. Ομοίως, αποφεύγουμε αντιδικίες και προστριβές με οδηγούς
παρακείμενων αυτοκινήτων.

-Σεβόμαστε τους άλλους οδηγούς, δεν «εκδικούμαστε» εκείνους που ενδέχεται να
μας ενοχλήσουν και δεν διαγωνιζόμαστε στην επικίνδυνη οδήγηση.

Όσον αφορά στην πιο καθαρή Μετακίνηση, η INTERAMERICAN υποστηρίζει τη
χρήση ηλεκτροκίνητων οχημάτων, τόσο με ασφαλιστικά προγράμματα όσο και με
διάθεση σημείων φόρτισης που σύντομα πρόκειται να λειτουργήσουν, ενώ ενθαρρύνει
και τη μικρότερη χρήση του αυτοκινήτου κυρίως μέσα στις πόλεις, με τα οικονομικά
ασφαλιστικά προγράμματα στη λογική Short Drive.

Ακόμη, για την πρόληψη και την πιο ποιοτική οδήγηση, η εταιρεία αναπτύσσει στο
οικοσύστημα Μετακίνησης παροχές για την καλύτερη χρήση του αυτοκινήτου και τη



διευκόλυνση της οδήγησης και το καλύτερο ταξίδι.

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο των πρωτοβουλιών κοινωνικής και περιβαλλοντικής
υπευθυνότητας, η INTERAMERICAN έχει υποστηρίξει εκστρατείες ενημέρωσης και
επικοινωνίας για την οδική ασφάλεια και την οικολογική μετακίνηση. Χαρακτηριστική
ήταν η απήχηση πρόσφατης διαδικτυακής συζήτησης, με τη συμμετοχή του
υπουργείου Ενέργειας και Περιβάλλοντος, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του
Συνδέσμου Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων, για τη βιώσιμη κινητικότητα και την
ηλεκτροκίνηση, την καθαρή μετακίνηση στις πόλεις και τη μείωση των οδικών
ατυχημάτων. Για την ανάπτυξη μιας νέας παιδείας για τη μετακίνηση και την
οδήγηση, καθώς και την ανάδειξη του ρόλου της τεχνολογίας, η INTERAMERICAN έχει
αναπτύξει πολυετές πρόγραμμα ενημέρωσης των πολιτών.

Εξάλλου, η εταιρεία έχει συνεργαστεί με την e-trikala, εταιρεία του Δήμου Τρικκαίων,
σε δύο διεθνή, πιλοτικά προγράμματα καινοτομίας για αυτοκινούμενα και ελαφρά
ηλεκτρικά οχήματα, που οργανώθηκαν στη θεσσαλική πόλη κατά τα προηγούμενα
χρόνια.

https://www.youtube.com/watch?time_continue=3142&v=kIehxoDkjiw&feature=emb_logo

